



Distr.  
GENERAL

A/51/126  
2 May 1996  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят первая сессия  
Пункт 152 первоначального  
перечня\*

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО СНОШЕНИЯМ СО СТРАНОЙ ПРЕБЫВАНИЯ

Письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки  
при Организации Объединенных Наций от 1 мая 1996 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь прокомментировать недавнюю высылку из Соединенных Штатов второго секретаря Постоянного представительства Судана при Организации Объединенных Наций Ахмеда Юсефа Мухамеда.

Соединенные Штаты располагают доказательствами того, что два дипломата Представительства Судана были причастны к заговору с целью взрыва здания Организации Объединенных Наций и убийства Президента Египта Мубарака. Доказательства, представленные на суде по делу "Соединенные Штаты против Омара Абделя Рахмана", указывают на то, что эти два дипломата предоставили информацию о программе пребывания президента Мубарака и должны были предоставить информацию и обеспечить доступ в Организацию Объединенных Наций в связи с заговором с целью взрыва здания Организации Объединенных Наций. Например, магнитофонные записи свидетельствуют о том, что заговорщики имели доступ к принадлежавшим Представительству Судана дипломатическим номерным знакам, позволявшим им проникнуть в гараж Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. Эти номерные знаки должны были обеспечить въезд микроавтобуса, начиненного взрывчаткой, для взрыва Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. Один из этих дипломатов, Сирадж эд-дин Хамид Юсеф, покинул Соединенные Штаты в июле 1995 года. Сейчас Соединенными Штатами выдвинуто требование о том, чтобы страну покинул второй человек.

Сираджу эд-дину Хамиду Юсефу и Ахмеду Юсефу Мухамеду было разрешено въехать в Соединенные Штаты, поскольку Соединенные Штаты как страна пребывания Организации Объединенных Наций радушно принимают у себя дипломатов из 184 других государств-членов,

---

\* A/51/50.

которые живут и работают в этой стране. Соединенные Штаты весьма серьезно подходят к своим обязательствам страны пребывания и считают особо возмутительным не только то, что дипломаты могут злоупотреблять своей привилегией проживания в этой стране, участвуя в террористических актах, но и то, что эти акты могут быть направлены против самой Организации Объединенных Наций. Позорным и явно оскорбительным фактом является то, что один из членов дипломатического сообщества Организации Объединенных Наций замыслил причинить вред Организации Объединенных Наций.

Как мы отмечаем, Представительство Судана пожаловалось, что страна пребывания не выполнила свои обязательства по Уставу, которые заключаются в обеспечении условий, необходимых для нормального функционирования Организации Объединенных Наций. Мы хотели бы знать, как хорошо могла бы функционировать Организация Объединенных Наций, если бы заговор, в котором участвовали Сирадж эд-дин Хамид Юсеф и Ахмед Юсеф Мухамед, увенчался успехом.

Что касается Соединенных Штатов, то при сложившихся обстоятельствах они весьма ответственно подошли к выполнению своих обязательств страны пребывания. Как страна пребывания Соединенные Штаты обязаны обеспечивать безопасность Организации и ее дипломатов, а также граждан Соединенных Штатов. Наша страна не может служить убежищем или базой для террористов. Соединенным Штатам не оставалось ничего иного, кроме как уведомить Вашего представителя г-на Ханса Корелла и Постоянное представительство Судана при Организации Объединенных Наций о террористической деятельности г-на Мухамеда и потребовать, чтобы он покинул страну. Это решение принято в государственном департаменте на высшем уровне.

Соединенные Штаты в дипломатической ноте информировали Представительство Судана о своем требовании о том, чтобы г-н Мухамед в течение 48 часов покинул страну. Представительство Судана признало право Соединенных Штатов требовать отъезда г-на Мухамеда, подтвердило, что он покинет страну, и провело консультации в отношении сроков отъезда супруги и ребенка г-на Мухамеда. Представительство Соединенных Штатов удовлетворило просьбу Судана о том, чтобы супруга и ребенок г-на Мухамеда покинули страну позднее. Представительство Судана до отъезда г-на Мухамеда ни разу не протестовало против его высылки. Кроме того, факт упоминания фамилии г-на Мухамеда в связи с заговором с целью взрыва здания Организации Объединенных Наций уже какое-то время был всеобщим достоянием.

Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 152 и довести его до сведения Комитета по сношениям со страной пребывания.

Мадлен К. ОЛБРАЙТ

-----